
Roteiro adaptado - Boletim Missionário - 13º sábado, 29 de junho de 2024

Personagens: 
Entrevistador –
Liliya (personagem principal) –
Yury (marido de Liliya) – 
Lyuba (amiga de Liliya) – 
Nadya (amiga de  Liliya) –
Lyuba (filha Liliya) –
Stepan (neto de Liliya ) –
Juvenis que vão recolher a oferta do 13º sábado –
Juvenil que irá agradecer as ofertas e fazer a oração –
Entrevistador: Hoje, temos uma história incrível para partilhar, contada por vários protagonistas. Vamos começar com Liliya. Liliya, conte-nos sobre o início da sua caminhada na fé.
Liliya: Bem, eu não acreditava em Deus e nem pensava sobre fé. Cresci na União Soviética, onde parecia que ninguém acreditava em Deus. Então, foi uma grande surpresa quando, aos 23 anos, ouvi uma voz do nada em minha casa em Toshkent.
Entrevistador: Uma voz do nada? Pode contar-nos mais sobre isso?
Liliya: Sim, eu estava sozinha em casa, preocupada com problemas familiares, quando um pensamento surgiu: “Temos de nos mudar!” Eu disse isso em voz alta e, naquele momento, senti um toque suave no ombro e uma voz disse “Exatamente!” Olhei ao redor, mas não havia ninguém. A voz era tão amável que eu não tive medo. Aceitei isso como uma confirmação de que precisávamos mudar.
Entrevistador: Yury, como reagiu quando Liliya lhe disse que precisavam de se mudar?
Yury (marido): Fiquei surpreendido, mas confiei no instinto de Liliya. Decidimos mudar-nos para o extremo norte soviético, no Círculo Polar Ártico. Lá, conhecemos Lyuba e Valentin.
Entrevistador: Lyuba, como conheceu Liliya e Yury?
Lyuba: Nós trabalhávamos e conversávamos muito com os nossos vizinhos e rapidamente nos tornamos amigos. Quando a União Soviética caiu, mudámo-nos, mas mantivemos contacto. Comecei a interessar-me pela Bíblia e a partilhar o que aprendia com Liliya.
Entrevistador: O que despertou o seu interesse na Bíblia, Lyuba?
Lyuba: Surgiram-me questões sobre o verdadeiro sábado. Procurei um padre, mas ele não conseguiu provar pela Bíblia que o domingo era o verdadeiro sábado de Deus. Então, orei a Deus em desespero e Ele respondeu, e levou-me a encontrar um grupo de Adventistas do Sétimo Dia que esclareceram as minhas dúvidas.
Entrevistador: Liliya, como reagiu às partilhas de Lyuba sobre a fé?
Liliya: Aceitei prontamente as verdades bíblicas que Lyuba partilhou, mas ainda não tinha fé própria. A nossa vida tornou-se difícil e comecei a duvidar se tínhamos cometido um erro ao sair do Uzbequistão.
Entrevistador: E então, Nadya entrou na sua vida. Nadya, pode contar-nos como conheceu Liliya?
Nadya: Um dia, encontrei Liliya na rua e, no dia seguinte, levei-lhe batatas e cenouras. Fiquei feliz por ajudar e ela retribuiu e trouxe-me comida. A nossa amizade cresceu e Liliya descobriu que eu era Adventista do Sétimo Dia.
Entrevistador: Liliya, como foi descobrir a fé através das suas amigas?
Liliya: Então, Nadya deu-me uma Bíblia e Lyuba enviou-me outra. Comecei a ler e a frequentar a igreja aos sábados. Mesmo assim, a minha fé ainda não era forte. Foi só após uma tragédia na família que clamei a Deus e fiz um voto.
Entrevistador: Pode falar-nos sobre esse momento?
Liliya: A minha filha perdeu dois bebés antes de nascerem e teve complicações numa terceira gravidez. Clamei a Deus para salvar aquele bebé e prometi aceitá-Lo se Ele o salvasse. Quando Stepan nasceu saudável, cumpri a minha promessa e fui batizada.
Entrevistador: Como está a sua fé hoje, Liliya?
Liliya: Hoje, tenho uma fé forte e conheço Deus. Acredito que a voz que ouvi encorajou-me a sair do Uzbequistão para encontrar as minhas amigas Adventistas e descobrir a fé. Frequento a igreja todos os sábados com a minha filha, Lyuba, e o meu neto, Stepan.
Entrevistador: Lyuba, como vê a fé da sua mãe agora?
Lyuba (filha): É incrível ver a transformação dela. A sua fé é inspiradora e espero que um dia o meu pai e outros parentes também encontrem essa fé.
Entrevistador: E tu, Stepan, como te sentes em relação à fé da tua avó?
Stepan (neto): Bem! Eu gosto de ir à igreja com a minha avó e com a minha mãe. Sinto-me bem ao saber  que Deus ouve as nossas orações.
Entrevistador: Obrigado a todos por partilharem a vossa história.                                                                              Parte da Oferta do Décimo Terceiro Sábado ajudará a abrir um Centro Espiritual e Social na cidade onde Liliya vive, Salekhard na Rússia. Esta oferta também apoiará outros projetos: 
• Centro de Influência para famílias,Yerevan, Arménia.
• Centro de Influência para jovens, Minsk, Bielorrússia.
• Centro de Saúde, Tskaltubo, Geórgia.
• Centro Espiritual e Social, Salekhard, Rússia.                                                                                                                                            • Escola Primária, Toshkent, Uzbequistão.

Agradecemos pela vossa generosidade, ao ajudar a DIVISÃO EURO-ASIÁTICA. 

Recolha da Oferta do 13º sábado

Oração
